

今日汝州

前10个月我国人民币贷款增加20.49万亿元

2023年11月14日
星期二
农历癸卯年十月初二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第3398期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



经济总体回升向好 高质量发展扎实推进

人民日报记者 刘志强

7月24日召开的中央政治局会议指出:“疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。”

深刻理解和把握这一判断,一方面,要看到发展和前进是主流,另一方面,要做好应对波浪和曲折的准备。

今年以来,经济总体回升向好,高质量发展扎实推进。

国产大飞机商用,国产邮轮试航,外贸“新三样”扬帆出海,新能源汽车产量累计突破2000万辆……积极应对全球产业链供应链重构挑战,第一制造业大国动能澎湃。

暑期档电影票房创历史新高,中秋国庆假期旅游出行市场火热,快递年业务量达到千亿元的时间比上年提前了39天。经济社会全面恢复常态化运行,全球最大最有潜力市场需求稳步释放。

供给增加,需求回暖,就业物价总体平稳。纵向看,态势回升向好,横向比,成绩也殊为难得。

疫情三年,中国经济历经大战大考,实现4.5%左右的年均增速,明显高于世界平均水平,在全球主要经济体中表现亮眼。

进入“后疫情时代”,世界经济艰难复苏,增速明显放缓。反观我国,前三季度

GDP同比增长5.2%,其中三季度增长4.9%,两项指标都在主要经济体中名列前茅,经济总体回升向好的态势更趋明显。

富有“含金量”的表现,足以打消“悲观”、回应“唱衰”。事实充分证明,历经三年疫情反复冲击,中国经济依然具有巨大的发展韧性和潜力,长期向好的基本面没有改变。

读懂中国经济,要看到成绩、坚定信心,也要正视问题、直面挑战。

向内看,中国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段,动力转换、方式转变、结构调整任务繁重。三年疫情又带来不小冲击、损伤。短期的、局部的问题,容易“药到病除”;长期的、复杂的影响,则需“善加调理”。

比如消费指标的“波动”。进入2023年,随着原先的消费场景限制被打破,餐饮、旅游、文化等接触型聚集型消费率先复苏。不过,疫情带来的“疤痕效应”影响了居民消费的能力和信心,住房等大宗消费需求难以像其他领域那样“强力反弹”。

又如企业信心的“起伏”。疫情防控平稳转段后,不少企业全力以赴抓订单、拼

生产,干劲十足。然而,内需恢复需要过程,国际市场贸易放缓,一时间总需求不足,反过来加大了供给端的竞争压力,也影响了部分企业预期,导致信心尚未完全恢复。

对这些波浪和曲折,要高度重视,也要理性看待。

经济发展是一个螺旋式上升的过程,难免经历沟沟坎坎。一些问题短期看可能是严峻的,但从更长周期看,又属于阶段性现象,无需过度担忧。

从宏观上看,当前,我国经济总量已超120万亿元,一年增长的经济规模,相当于一个中等经济体。物质基础雄厚、产业体系完备、市场需求广阔、人力资源丰富,让我们拥有了应对风险挑战、推动经济行稳致远的坚实底气。

从微观上看,这些年我国广大企业的创新能力、竞争实力与日俱增,产业升级势头良好。加上宏观政策保驾护航,改革开放红利逐步显现,企业发展前景可期。

更要看到,差距就是潜力,短板就是后劲,波浪和曲折恰恰孕育着希望和机遇。

一些关键核心技术“受制于人”,给科技创新带来丰富课题;制造业仍“大而不强”,为产业升级造就了广阔舞台;民生短

板还有不少,蕴藏着促投资、扩消费的巨大潜力……应对好波浪和曲折,本是“优等生”的中国经济表现会更出色。

眼下,一系列务实管用的应对之举正陆续落地见效。

汽车、家居、建材、电子产品,针对大宗消费的利好政策频出,正支撑内需潜力更好释放。社会消费品零售总额增速在8月份重回上升区间。9月份,制造业PMI自今年4月份以来首次升至扩张区间,显示出企业对市场预期总体保持乐观。

一线城市落地实施“认房不认贷”,金融部门提出下调房贷利率、首付比例;打出支持民营经济发展壮大“组合拳”;出台若干重点行业稳增长“路线图”,综合运用财政货币政策“工具箱”……企业预期转好、市场活力提升,将助力经济在恢复向好的“正向循环”轨道上持续运行。

最近,智能手机、人工智能等产业领域还有不少好消息传来,一些关键核心技术攻关进展顺利。这也启示我们,“卡脖子”难题终会因“长个子”而化解,发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼,一定能在发展中得到解决。

风雨中发展壮大的中国经济,定将无惧风雨向前进。

转自《人民日报》

汝州:五大机制协调联动 竭力保障城镇燃气安全

本报讯(融媒体中心记者 陈晶晶 通讯员 高素会)近日,我市采用五大协调联动工作机制开展城镇燃气安全专项整治,全面加强城镇燃气安全风险隐患排查治理,切实保障人民群众生命财产安全。

据了解,此次安全专项整治用3个月时间开展集中攻坚,按照《汝州市城镇燃气安全专项整治实施方案》,对城镇燃气全链条风险隐患深挖细查,对深层次矛盾问题“大起底”,做到全覆盖、无死角,坚决消除风险隐患。2023年12月至2024年6月,用半年时间巩固提升集中攻坚成效,组织开展“回头看”,全面完成对风险隐患的整治,构建燃气风险管控和隐患排查治理双重预防机制。2024年7月起建立长效机制阶段,深入剖析城镇燃气安全隐患产生的深层次原因,加快完善相关法规和标准规范,建立“严进、严管、重罚”的城镇燃气市场监管机制,健全燃气安全管理体系,持续提升城镇燃气安全水平,加强安全宣传教育,提升全民安全素养,基本建立燃气安全管理长效机制。

据悉,此次成立的市城镇燃气安全专项整治工作专班,在市委常委会领导下,负责统筹协调各职能部门、各乡镇街道实施专项整治工作,及时协调解决专项整治中的重大问题。工作专班建立信息通报机制、定期会商机制、联合抽查机制、分片包干检查机制、重大隐患督办机制五大协调联动工作机制。信息通报机制。及时通报国家、省、市有关燃气安全的重要会议、重大活动、重要文件、通知要求及排查整治工作进展情况、督导检查情况和暗访情况,实现信息共享、任务协同。定期会商机制。定期组织成员单位针对燃气安全共性问题、重点难点问题会商研判,推动形成齐抓共管防范化解燃气安全风险的合力。联合抽查机制。结合燃气安全形势任务,针对重点领域、重点时段、重点地区、重点企业开展联合抽查检查。分片包干检查机制。将全市21个乡镇、街道划分责任片区,由工作专班成员单位组成督导检查组,分片包干进行督导检查。重大隐患督办机制。抽查检查发现影响燃气安全的关键性、根本性重大隐患问题,以及重大隐患问题整改中出现的推诿扯皮、久拖不改等,实施通报批评、约谈等。

广成司法鉴定所获“A级司法鉴定机构”荣誉

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐)近日,河南省2022年度司法鉴定行业诚信等级评估结果公布,平顶山广成法医临床司法鉴定所获评最高等级A级,获得“A级司法鉴定机构”荣誉称号。这是该司法鉴定所继2021年、2022年连续两年获得“平顶山市优秀司法鉴定机构”荣誉称号后,再一次得到行业的有力认证,展现了该司法鉴定所的技术水平和业务能力。

为使司法鉴定机构牢固树立以诚信为本、信誉为重的观念,进一步提高司法鉴定的社会公信力,形成诚信执业的良好风气,河南省司法厅从鉴定机构的软硬件设施、鉴定人业务能力、案件质量、服务水平等方面,对全省司法鉴定机构进行诚信等级评估,将诚信等级分为A、B、C三级,其中A级为最高诚信等级。本次获评A级最高诚信等级,是对广成法医临床司法鉴定所的技术实力、管理水平、社会贡献和公信力的肯定和褒奖,也是对鉴定人员的职业素养、科研精神、使命担当和专业度的充分肯定和鼓励。

平顶山广成法医临床司法鉴定所是由汝州市第一医疗健康服务集团总院于2002年设立的面向社会服务司法鉴定机构,是平顶山地区开展法医临床鉴定项目最全的鉴定机构,也是平顶山地区唯一能够开展视觉功能评定、听觉功能评定、骨龄鉴定的鉴定机构。目前开展的鉴定项目包括:残疾等级鉴定、损伤程度鉴定、误工费、护理费、营养期评定、视觉功能评定、听觉功能评定、骨龄鉴定、与人体损伤相关的其他法医鉴定。

据了解,该司法鉴定所自成立以来,一直秉承“服务司法诉讼、服务人民群众”的宗旨,坚持“科学客观、公平公正”的原则,接受司法机关、仲裁机关和其他组织或人事的委托,依法从事司法鉴定工作。工作人员各司其职、认真负责,公正无私、热情为民,维护当事人合法权益,不断提升司法鉴定业务水平,为人民群众提供优质的司法保障服务。

我市九价人乳头瘤病毒(HPV)疫苗 11月16日开始线上预约

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 顾紫源)11月13日,记者从市疾控中心获悉,我市接种人乳头瘤病毒(HPV)疫苗将于本月16日开始预约。本次计划预约九价人乳头瘤病毒(HPV)疫苗200人份,在市疾控中心二楼门诊进行接种。

据了解,本次疫苗接种全部实行网络预约,不接受电话和现场预约。市民可通过微信搜索“汝州疾控”公众号关注后进行预约。开通在线预约时间:2023年11月16日9:00起,200人份约完结束预约。预约后,系统显示待审核,审核结果将通过微信(服务通知)发送,凭微信通知的时间及时接种。首针预约成功,其余二、三针次不再预约,只需按工作人员排好的接种程序进行接种。预约成功者请在预约接种日,持本人有效身份证件到市疾控中心接种;接种名额仅限本人,不得转让;未按时来接种者视为自愿放弃。

九价HPV疫苗适用人群为9-45岁女性,推荐0、2和6月分别接种1剂次,共计3剂。接种禁忌症包括:对酿酒酵母和疫苗成分过敏者不能接种;发热、严重器质性疾病、严重过敏体质和三个月内使用免疫球蛋白或血液制品者不宜接种;妊娠期、哺乳期妇女不宜接种本疫苗;备孕期间不建议接种。

据介绍,预约成功者在生理期可以接种本疫苗;宫颈癌疾病的预防,除了接种HPV疫苗外,定期宫颈筛查必不可少;九价HPV疫苗每剂1320元(含接种服务费)。预约成功无需缴纳任何费用,接种当天到二楼门诊直接缴费。

一闪念间话文明

李晓伟

傍晚在我市工人文化宫游园散步,见一位游客随手将送到手里的宣传单扔在地上,而紧随其后的一位小姑娘却毫不犹豫地俯下身,捡起宣传单就塞进了几步之遥的垃圾箱。这两种截然不同的行为,看似小事,却折射出了一个,那就是,文明与否,一念之间。

无独有偶,在标有红绿灯的路口,不少人在绿灯没有亮起时就匆匆穿过马路。他们或许以为,只要脚步快一点,就能穿过去,而车辆却不会因为他们的穿越行为而停止。很多时候,悲剧就可能发生。如果能停下来等一等,悲剧也就不会发生。

这,其实就是一念之间的文明表达。

那么,是什么让一个人在“一闪念”之间作出不同的道德选择呢?其实,正如每个人的十个指头各有长短,不文明行为既损害了自身形象,也损害了我们的城市形象,如果能稍加约束,这些好人事迹可以相互传染,可以酝酿成向善向上的社会风气。

我们经常说,文明体现人的素养。的确如此,但文明往往又聚焦于细节上,更在于你的一念之间。其实,生活就是一台永远不会闭幕的戏,在这个舞台上,善良与丑恶对比鲜明,文明与丑陋,可能只是短短的一闪念间。如果把手中的果皮纸屑随手一扔,那么在别人的眼中,这人的行为就是丑陋的;如果都像那位小姑娘一样,无疑,这种行为是值得赞许的。

这种判断,不会因为一个人的身份低微而让人看不起,更不会因为这个人身穿名牌、开着豪车而有所改变。文明美德,不仅是个人素质、教养的体现,更是一个人的脸面,一座城市的脸面。

每位市民都是城市的主体,城市文明离不开市民文明,公共文明程度不仅关乎城市的发展,同样也关乎每位市民的生活质量。

美好的生活,需要人与人、人与社会、人与自然和谐共处,而文明就是人们的公共规则意识,是与他人、与社会、与自然之间的一种行为规范。它是一种品质、一种修养、一种受人尊敬并被公众推崇的行为。文明礼貌不仅给他人、给社会带来愉快和谐,也能创造充满爱心的环境,给自己带来快乐,带来温馨。

文明与否,常在一闪念间、一举手间。一时失范,并非不可宽恕,能悔其错,能改其过,在闪念举手之时常偏于善,每个人都能做到。只要我们管住自己的口,不说粗话,不随地吐痰;管住自己的手,不乱扔垃圾,不损坏公物;管住自己的脚,不践踏草坪,不闯红灯;同时礼貌待人,诚实守信,积极帮助需要帮助的人,营造良好的社会道德风尚等,一切就会有大的改观。

文明与否,常在一闪念间、一举手间。从大处看,是为我们的城市精神文明建设出了一份力,从小处看,既完善了人格,又升华了精神,何乐而不为呢?

所以说,文明离我们并不遥远,每个人做出一小步,社会就会进步一大步。文明与否,也就在“一闪念”间。

流杯新论

夏店镇:金丝菊成增收“金疙瘩”



村民在采摘金丝菊

本报讯(融媒体中心通讯员 平党申)11月12日上午,初冬时节,田野里增添了一丝寒意。然而在夏店镇上鲁村北金丝菊种植大田里,橘黄色金丝菊迎风绽放,婀娜多姿,格外显眼,大田像铺上了一层金黄色地毯。十几名村民正在大田里热火朝天地采摘金丝菊花朵,说笑声此起彼伏,到处洋溢着丰收的喜悦。

“大家要先捡大花朵采摘,把小的留在枝上再长长,下一茬摘。摘花时要小心,千万不要折断菊花枝,造成下茬花减产,按行慢慢采摘。”今年55岁的大田女主人郭好是上鲁村2组村民,她心直口快,泼辣能干,正组织上鲁村10多名妇女劳动力在自己家种植的金丝菊大田里采摘菊花,交代着注意事项。

今年郭好家共种植金丝菊12亩,喜获丰收。菊花收获季节能采摘三茬,头茬刚摘过去,现在采摘的是二茬花。因人手不够,郭好就雇佣村里留守妇女、弱劳动力帮忙采摘菊花,十几亩地采摘一茬大约需要五六天。

和菊花大田一路之隔的县道坊底线路南有一排炕房是菊花炕房。郭好的丈夫鲁新杰今年58岁,是个地道的种植高手,他正在炕房前组织人把采摘后的菊花分拣好,放在专用的菊花排上,入炕烘干。

“这炕房是利用烟炕改造的,正好烟叶炕过后炕菊花,不闲着。炕菊花比较省事,控制好温度排去湿气就行了,一炕下来包括装炕、排湿大概需要六七天。”妻子负责大田采摘菊花,鲁新杰负责炕房烘干菊花,二人分工协作默契,拧成了一股绳。

鲁新杰是夏店镇百亩以上烟叶种植大

户。3年前,经人介绍,他了解到种植菊花比种植烟叶省事、省心、效益高的信息。去年春季,他从安徽购回优质金丝菊幼苗,试种了5亩多,虽然疫情造成了金丝菊减产,但鲁新杰试种的金丝菊亩均收入仍达到5000元以上,效果不错。今年春季,他扩大试种金丝菊12亩,经精心管理,目前丰收已成定局,从头茬花收获情况看,今年金丝菊亩产将实现翻倍,按现在市场行情,亩均增收将达到万元左右。仅此一项,今年将实现净收入10万元以上,鲁新杰夫妇心里乐开了花。

“烟叶生产下来是采摘菊花,每天60元,一月1000多元工资。活不累,还不耽误在家照顾孙子、孙女,真不赖。”今年61岁的上鲁村9组村民鲁素琴常年鲁新杰家烟田、菊花田里务工增收。

和鲁素琴一样,两年来,上鲁村有15名留守妇女和弱劳动力常年在鲁新杰家烟田、菊花田务工,实现在家门口就业增收,年人均收入6000元以上。

鲁新杰尝到了种植金丝菊的甜头,他计划用2-3年时间,在镇村和有关部门的帮助下,将百亩烟田全部改种为金丝菊,同时引领上鲁村群众发展金丝菊种植,共同富裕。

“产业振兴是乡村振兴的关键。夏店镇将因地制宜实施‘一村一品’战略,加大对特色产业发展支持力度,让金丝菊等特色产业发展成为夏店镇群众增收的‘金疙瘩’,助力夏店镇乡村振兴。”夏店镇党委书记王磊说。

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活